

## **Аналитическая справка по результатам проведения мониторинга системы организации воспитания обучающихся в Лев-Толстовском районе**

В соответствии с Указом Президента РФ от 29 октября 2015 года №536 в целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения, содействия формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей создана Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников».

В 2018 году создано местного отделения РДШ в Лев-Толстовском муниципальном районе. Функционирует оно на базе Дома творчества и работает над расширением структурных подразделений. На данный момент в местное отделение РДШ входят 7 первичных отделений школ района (МБОУ им. Л.Н. Толстого, МБОУ с. Кузовлево, МБОУ им. Л.Н. Толстого филиал в с. Гагарино, МБОУ с. Митягино, МБОУ им. Л.Н. Толстого филиал в с. Астапово, МБОУ им. Л.Н. Толстого филиал в с. Знаменское, МБОУ п. Лев Толстой). Общее количество участников Российского движения школьников на территории Лев-Толстовского муниципального района насчитывает более 400 человек.

Местное отделение РДШ Лев-Толстовского муниципального района творчески выстраивало свою работу, опираясь на Устав организации, методические рекомендации, организационную поддержку Федерального государственного бюджетного учреждения «Российский детско-юношеский центр» и Липецкого регионального отделения РДШ.

Деятельность местного отделения РДШ Лев-Толстовского муниципального района включает в себя работу по всем 4 направлениям (личностное развитие, гражданская активность, военно-патриотическое, информационно-медийное). Организует участие в федеральных и региональных мероприятиях и проектах РДШ.

В рамках «Личностного развития» активисты организуют собственные мероприятия на районных праздниках: «День знаний», «Последний звонок», «День защиты детей». Помогают в проведении игровых площадок, квестах. Проводят театрализованные игровые программы для дошкольных образовательных организаций.

С февраля 2021 года в рамках направления «Личностное развитие» реализуется Всероссийский проект Российского движения школьников «Классные встречи», который стал частью национального проекта «Образование».

На «Классных встречах» школьники района общаются с интересными людьми, задают любые вопросы о личной жизни, карьере и профессиональном успехе гостя.

В рамках «Информационно-медийного» направления активно ведётся страница «РДШ - Лев-Толстовский муниципальный район» в социальной сети ВК, где освещаются все моменты деятельности РДШ в районе.

В рамках «Военно-патриотического направления» работают отряды: юнармейский (МБОУ им. Л.Н. Толстого) и «Академия ЮИД» (МБУ ДО «Дом творчества»).

Создана единая система организации и проведения военно-спортивных игр для детей и подростков: «Патриот» (1-4 классы), «Вперёд, мальчишки!» (5-7 классы) и «Орлёнок» (8-10 классы). Игры проводятся ежегодно в несколько этапов: муниципальный, зональный, областной и Всероссийский. На зональных и областных этапах команды Лев-Толстовского муниципального района занимают призовые места.

В апреле этого году в Лев-Толстовском районе организован и проведен зональный этап областной военно-спортивной игры «Вперёд, мальчишки!» для 7 районов Липецкой области.

В рамках направления «Гражданская активность» волонтеры помогают ветеранам, занимаются благоустройством памятных мест. Добровольческая деятельность осуществляется в форме проектной деятельности, разнообразных тематических акций, праздничных концертов, флешмобов, мастер-классов.

Но наиболее популярными являются Дни единых действий РДШ, проводимые по календарю «Российского движения школьников». Школьники активно принимают участие во Всероссийских акциях: «Добрые уроки», «Подари книгу», «Армейский чемоданчик» и др. Все участники акций зарегистрированные на официальном сайте РДШ получают электронные сертификаты Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

Члены первичных отделений школ района с удовольствием принимают участие в региональных Школах актива, проводимых по направлениям РДШ.

Остаются под большим впечатлением от посещения Слёта представителей регионального отделения РДШ и Липецкого регионального отделения военно-патриотического движения «Юнармия».

РДШ – первая общественно-государственная организация нашей страны, у которой появился свой Корпоративный университет.

Корпоративный университет – это система, регламентирующая подходы и порядок деятельности по подготовке кадров Организации, представленная в сети Интернет как дистанционная образовательная платформа.

Педагоги первичных отделений школ района успешно начали осваивать онлайн-курсы по программе «Интеграция мероприятий РДШ в программы образовательной организации» на базе Корпоративного университета РДШ.

Что касается вопроса ведения реестра членов организации на муниципальном уровне, местное отделение ссылаемся на желание учащихся. Любой школьник, участвует в делах и проектах РДШ и имеет право на ношение символики. Движение представляет каждому школьнику в возрасте от 8 лет возможности приобретать навыки по всем направлениям деятельности РДШ и принимать участие в тематических слётах, форумах, заниматься добровольческой деятельностью, встречаться с интересными людьми, заниматься в военно-патриотических клубах, пробовать свои силы в журналистике, обмениваться и перенимать опыт школьников из других школ и районов.

Но для включения в члены организации необходима регистрация первичных отделений и учащихся на официальном сайте *рди.рф*. С помощью сайта зарегистрированный участник может подавать заявки и конкурсные работы на всероссийские проекты и мероприятия РДШ.

Все школы отмечают положительное влияние деятельности первичного отделения РДШ на воспитательную систему школы (новые направления деятельности, технологии и формы работы, расширение сотрудничества от муниципального до федерального уровня).

РДШ – это дружная креативная команда детей и взрослых. Каждый день насыщен творчеством, драйвом, позитивными эмоциями и успехом.

Три года участия в Российском движении школьников открыли новые возможности учащимся школ района для личностной самореализации и развития навыков работы в команде.